
A Xunta de Goberno da Universidade de Vigo, en Sesión Extraordinaria celebrada o día
21 de maio de 2001, logo de debater sobre o anteproxecto de lei de Universidades presentado
polo goberno central, manifesta:

1.- Que o texto recibido entra en profunda contradicción cos principios enunciados pola Sra.
Ministra de Educación, Cultura y Deporte na súa intervención diante do Pleno do Consejo de
Universidades do pasado 19 de abril.

2.- Que se trata dun texto moi regulamentista que define un marco monolítico e uniformista,
ríxido e dificilmente compatible coa diversidade do sistema universitario español.

3.- Que no anteproxecto se advirte unha radical desconfianza na universidade pública e na
propia autonomía universitaria, que se plasma con mais intensidade no referente ós órganos de
goberno, ó sistema de habilitación dos profesores universitarios e a incorporación con voz e
voto das universidades privadas ó novo Consejo de Universidades.

3.1.-Así, incorpora o anteproxecto unha estructura de goberno complicada, confusa, pouco
representativa dos diferentes sectores da comunidade universitaria e que, ademais, non
distingue con claridade os ámbitos de dirección, goberno, xestión, representación e control.
Cremos que se trata dunha estructura inestable que fará máis difícil a gobernabilidade das
universidades. 

3.2.-O sistema de selección de profesores é unha pseudo-habilitación (practicamente un
concurso), que, debería ser sometido a unha profunda revisión, se se quere que estimule ó
profesorado nunha carreira docente con incentivos e non con obstáculos.

3.3.-O anteproxecto leva consigo un claro enfeblecemento do sistema universitario público en
favor do privado, incorporándose de cheo ó sistema centros educativos que non resistirían un
mínimo control de calidade como universidades.

4.Por riba de todo isto, o anteproxecto non fai ningunha referencia ás carencias das
universidades públicas e á necesidade de definir un novo marco financeiro que homologue o
investimento público en España coa media europea e garanta ás nosas universidades
incorporárense en pé de igualdade ó espacio europeo de educación superior. Entendemos que
unha nova lei, necesaria para acometer os retos que hoxe teñen diante de si as universidades,
precisa dunhas medidas de acompañamento de carácter orzamentario que permitan garantir
a prestación do servicio público de educación superior e investigación coa calidade que a
participación no espacio europeo vai requirir. 

Por todas estas razóns, consideramos absolutamente imprescindible que, antes da entrada do
anteproxecto no Parlamento, se abra un proceso de debate con prazos abondos como para que
se poida chegar a posicións que susciten o máximo de consenso posible, e, xa que logo, o
máximo apoio da comunidade universitaria no seu desenvolvemento.

Así pois, co fin de non perdermos esta oportunidade de modernizar o sistema universitario
español para que sega sendo un instrumento transformador da realidade social mediante o
estudio, a docencia, a investigación e a transmisión cultural, esiximos a retirada do
anteproxecto ata que o debate antes indicado se produza.




